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LEGISLATURA 2021/2024 

      Ata da Segunda Reunião Ordinária Realizada em 26/02/2024. 

As dezenove horas do dia vinte e seis de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, 

presidida pelo vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: 

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves 

de Lima e os demais: Andréia Guilarducci Toledo, Geraldo Belmiro, Jarbas 

Martins Toledo, José da Costa Melquíades, Pedro da Costa Sobrinho e a 

vereadora Maria Aparecida de Souza Araújo. Invocando a proteção de Deus, 

o presidente declarou aberta a sessão, logo em seguida solicitou a leitura da 

ata anterior, ou seja, da primeira Reunião Ordinária realizada em 15/02/24, 

sendo a mesma aprovada e assinada por unanimidade. Pela ordem 

apreciação das correspondências recebidas. Ofício nº 14/2024 do Gabinete 

da Exma. Sra. Prefeita – Convite faz aos vereadores e funcionários para os 

eventos oficiais de comemoração do 61ª (sexagésimo primeiro) aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município, que acontecerão no 

dia 1º de março. Nada mais a ser apreciado ou votado, o Presidente colocou 

a palavra livre. Inicialmente fez uso o vereador Pedro da Costa Sobrinho, 

dizendo que gostaria de contar com a ajuda dos colegas que existe um 

projeto de construção de casas no Município e gostaria de indicar uma casa 

para o Sr. José Maria filho da Dona Geni. Disse que esteve no terreno Zona 

Rural do Município - Fazenda da Fortuna e que a situação está muito ruim. 

Convidando os demais e a senhora Prefeita para que a Defesa Civil possa 

averiguar as condições do terreno.  O Presidente se referiu ao vereador Pedro 

Costa, ao se reportar ao vídeo publicado em rede social, alegou que o mesmo 

não os convidou para estar junto, que não adianta participar pessoa que está 

fora da política. Neste momento o vereador José da Costa protestou dizendo 

que todos tomam decisões próprias nessa Casa, chegam aqui com projetos, 

que é uma prática normal. Logo na sequência a vereadora Pâmela Katriene 

disse que a erosão do terreno não é de agora, há mais de seis anos e, no vídeo 

deu a entender que ninguém sabia disso. Informou que até onde soube já 

desviaram a água e nessa Casa todos sabiam do problema, trazido por ela 

em outra oportunidade. Acrescentou que os donos da casa ainda não 

procuraram a Sra. Prefeita para tratar do assunto. Novamente com a palavra 

o vereador Pedro Costa argumentou que a vereadora cita que há mais de seis 
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anos, e perguntou vai esperar até quando? Pois o que viu e filmou a situação 

está crítica, cabendo ir recuperar.  O Presidente falou que conhece o 

problema há anos, que o terreno é arenoso e vai descer tudo, afirmando que 

há necessidade de mudar a Casa do Sr. Zé Maria. O vereador Antônio 

Gonçalves falou das condições da estrada e da ponte que foi construída em 

2021 que o colega Pedro tem autonomia para propor projetos. O vereador 

Pedro falou que os colegas da situação mostram os benefícios no Município, 

mas que é preciso mostrar também o que é ruim, os problemas. Ressaltando 

que há poucos dias teve que colocar dois pranchões para passar na ponte. A 

vereadora Andréia Guilarducci se manifestou dizendo que os colegas 

estavam discutindo o assunto, entretanto acha que a Casa deve arregaçar as 

mangas e tentar resolver o problema apresentado, tirando a família da zona 

de risco.  Aproveitando a oportunidade falou que em agosto de 2023 

encaminhou ofício solicitando serviços de manutenção da estrada de acesso 

as propriedades de Gilberto Guilarducci e Toninho do Oscar dentre outras. 

Condições do bueiro, que já colocaram terra, vem a chuva e sai tudo. 

Pedindo para reiterar a solicitação a Sra. Prefeita. A vereadora Pâmela 

Katriene mencionou que a Casa já destinou recursos em dezembro de 2023 

para construção dessa ponte, e o colega vereador não estava presente a 

sessão em dezembro, como também não informou essa decisão no vídeo. O 

Presidente falou sobre as devoluções de saldo do Legislativo que foram 

destinadas a calçamento de ruas, a exemplo citou a Rua Dr. Jorge F. Paiva, 

obra realizada na atual gestão, falou também das condições de diversas 

pontes nas comunidades de Bonifácio, Catitu, Bião dentre outras. Mas que 

em ano eleitoral fica difícil para todos. Novamente com a palavra a 

vereadora Andréia Guilarducci disse que estão nessa Casa hoje como 

oposição, mas estão aqui para ajudar o município, se referindo ao Presidente 

disse que o mesmo fica citando gestão passada, fato é que não estavam aqui. 

E que mesmo na condição de oposição ao Governo procuram sempre apoiar, 

citando a aquisição do carro para saúde, conforme registrado na reunião 

anterior. A vereadora Maria Aparecida também se pronunciou a respeito, da 

erosão do terreno, alegando que como é situação de risco, existe o cadastro 

no CRAS – pagamento de aluguel social, assim como foi feito na situação 

que envolveu famílias que moram ao lado escadão.  Disse inclusive que os 

vereadores e Sra. Prefeita não foram procurados pela família envolvida até 

o momento. O debate acerca da situação apresentada pelo vereador Pedro da 

Costa, e vídeo publicado em rede social se prolongou envolvendo todo os 
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vereadores, sendo que ao final da sessão por consenso ficou decidido 

encaminhamento de ofício ao Executivo Municipal, para reivindicar apoio 

do poder o público, com a indicação de beneficiar a família com uma casa 

popular, conforme projeto publicado no Portal da Transparência. Os 

Presidentes das Comissões Permanentes convocaram reunião conjunta para 

o dia 05/03/24 as 17h00min no Plenário da Casa para apreciação das 

alterações no Projeto de Revisão da Lei Orgânica do Município. Antes de 

encerrar foi feito um minuto de silêncio pelo falecimento de Nilza Garcia, 

ocorrido nesta data. Logo após foi concedida a palavra ao Senhor Alan 

Amaral. Cumprimentando a todos disse que veio ao Legislativo falar acerca 

do Dia do Evangélico no Município. Que tem conhecimento que esse dia foi 

instituído por meio de lei. E que há algum tempo não tem sido realizado. 

Pediu apoio do Legislativo para realização do evento neste ano de 2024, no 

mesmo modelo dos anos anteriores, com a cessão de palco, sonorização e 

outros. Destacou que veio pedir o apoio dos vereadores para que o Executivo 

olhe com carinho para esse evento e, dê a comunidade evangélica um 

parâmetro. Os vereadores em sua maioria, argumentaram que cabe ao 

representante da comunidade evangélica reivindicar apoio junto a Prefeitura 

Municipal, manifestar interesse, uma vez que existe legislação específica, 

mas que em atenção ao exposto essa Casa enviará ofício a Gestão Municipal.  

Ainda com a palavra Alan Amaral disse que como eleitor desse município 

percebeu que tentaram abafar e descredibilizar o que o vereador Pedro da 

Costa fez. Que os problemas quando surgem, não é correto olhar a forma 

como ele foi denunciado, mas sim preocupar em concertá-lo, pois como 

cidadão entendeu que cada dia conta, o risco de uma fatalidade. Continuando 

disse que foi dito que o vereador estava fazendo política, mas que na verdade 

a Câmara é para isso e o vereador encontrou aquela forma de denunciar o 

problema. Que ele pode ter falhado em alguma coisa, mas 

independentemente disso trouxe a Casa uma urgência. Ao finalizar 

parabenizou o vereador Pedro Costa pela inciativa e agradeceu pelo espaço. 

Com a palavra a vereadora Pâmela Katriene se pronunciou respondendo ao 

Senhor Alan Amaral que não tentaram abafar, que não viu dessa forma. Que 

estão como vereadores representando uma parcela da população e acha que 

o colega Pedro da Costa pode e deve fazer denúncias, todavia levando 

informação correta, não induzindo ou tentando manipular alguma situação. 

Ao prosseguir disse que esse assunto já foi falado na Casa, já foi retratado e 

agora faltou informação de dentro dessa Casa, pois engloba todos e não foi 
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descredibilizando o vereador Pedro Costa. Que este ano é delicado, mas 

ninguém “deve passar pano ou fingir que não está vendo”.  Deve sim passar 

informação, ressaltar os pontos negativos, pois nenhuma cidade é cem por 

cento, todas têm problemas e, é para isso que serve as autoridades para se 

atentarem a uma solução. Antes de finalizar o vereador Pedro da Costa 

respondeu a vereadora alegando que trouxe o problema para essa sessão, 

com a finalidade de tentar resolvê-lo. Nada mais digno de nota, em nome de 

Deus o presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata 

que, após aprovada, segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 26 de fevereiro de 2024. 

Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo  

Geraldo Belmiro 

Jarbas Martins Toledo 

José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo 

Pedro da Costa Sobrinho 

 

 

 

 


